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Prezident Barack Obama obsluhoval robota 
 
Představil se v nevšední roli chirurga, když koncem července během své cesty po státě 
Ohio spolu s jeho guvernérem Tedem Stricklandem navštívil i Clevelandskou kliniku. 
 
V operačním sále  Institutu srdečních a cévních chorob této kliniky si mohl vlastnoručně 
vyzkoušet v současné době nejmodernější robotický chirurgický systém i prezentace jeho 
konkrétního nasazení při operaci srdeční chlopně, která zkracuje dobu pacientova zotavování 
a snižuje náklady. Tento víceramenný chirurgický robot dokáže za navigace lékaře operovat 
pacienty.  

Clevelandská klinika, situovaná v Clevelandu v Ohiu, provedla s 99% úspěšností již zhruba 
500 robotem asistovaných operací a patří v této oblasti k předním lékařským pracovištím ve 
Spojených státech i v celosvětovém měřítku. Je neziskovým víceoborovým akademickým 
zdravotním centrem, které spojuje klinickou a nemocniční péči s výzkumem a vzděláváním.  

Klinika byla založena v roce 1921 a k jejím pozoruhodnostem patří rovněž systém 
odměňování. Lékaři zde dostávají pouze plat, tedy bez prémií a jiných finančních stimulů za 
počet prováděných procedur nebo počet sledovaných pacientů. Každý lékař má smlouvu na 
jeden rok a její obnovení je založeno na dosažených výsledcích. I to byl jeden z důvodů 
návštěvy Baracka Obamy na tomto pracovišti, neboť se zde mimo jiné zajímal také o názory 
lékařského personálu na zdravotní reformu v USA. 

Takzvaná roboticky asistovaná chirurgie se dnes celosvětově využívá zejména k operacím 
onkologických onemocnění, například v oblasti močového ústrojí, ale i ke gynekologickým 
zákrokům či operacím střev. V České republice jsou už chirurgické roboty nasazeny celkem 
na devíti operačních sálech sedmi nemocnic – v Praze (v Nemocnici Na Homolce 2 systémy a 
Ústřední vojenské nemocnici ve Střešovicích) , Brně (ve Fakultní nemocnici u Svaté Anny), 
Ústí nad Labem (Masarykova nemocnice 2 systémy), Novém Jičíně (nemocnice 
s poliklinikou), Mostišti u Velkého Meziříčí (nemocnice sv. Zdislavy) a nejnověji v Olomouci 
(Univerzitní robotické centrum ve Fakultní nemocnici). Nemocnice na Homolce využívá  2 
robotické systémy. Jeden je umístěn na centrálním (multioborovém) robotickém sále a druhý 
na sále kardiochirurgickém.  Dva systémy pro multioborové využití jsou umístěny rovněž  
v Masarykově nemocnici. 

Jako první zavedla u nás operaci pomocí robota v roce 2005 pražská Nemocnice Na Homolce.  
Lékaři se shodují, že se jedná o revoluční metodu, obdobnou zavedení laparoskopie, tedy o 
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tzv. operaci "klíčovou dírkou". Místo řezu skalpelem postačí totiž díky moderní technologii 
několik malých vpichů.  Mezi operatéra a pacienta navíc vstupuje počítačem ovládané 
zařízení, které usnadňuje lékaři provedení výkonu. Více než 1300 jeho instalací ve světě  
znamená také více než 136 000 minimálně invazivně léčených pacientů.  

Chirurgické výkony, prováděné minimálně invazivním způsobem – tedy bez velkých jizev na 
těle pacienta - jsou šetrné k pacientovi a mohou vést například k úplnému a trvalému 
odstranění nádoru či k funkčně dokonalé rekonstrukci srdeční chlopně či aorty.  Pacient má 
minimální krevní ztráty, minimální potřebu léků (tišících bolest či likvidujících zbytky 
nádoru). Jeho hospitalizace a následná rekonvalescence je maximálně zkrácena, pacient 
v krátké době po operaci přechází do normálního osobního i pracovního života.  
 
Fotografie: 
 

1 - Prezident Barack Obama zkouší ovládání chirurgického robota pomocí pedálů a joysticků. 
2  - Zobrazovací část ovládací konzole 
3 – Detail ovládacích joysticků a přenos pohybů na nástroje 
4 – Robot da Vinci 
5 – Detail operační konzoly, detail pracovního ramene, detail pracovní části ramene, detail 
stereoskopické optiky 
 

 
Kontaktní osoby: 
Jitka Cenková 
21 EURO, s. r. o. 
komunikační agentura 
Hošťálkova 1a/392 
169 00 Praha 6 
Tel.: +420 222 323 451 
Fax: +420 222 323 477 
Mobil: +420 602 684 840 
E-mail: jitka.cenkova@21euro.cz 
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